

提升运城“舒适度”

中心城区环卫部门开展“地毯式”清洁行动—— 城市净靓更清爽

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

“城区净靓”
在行动

“一条街挨着一条街整治，各片区协同配合，进行全方位‘地毯式’清洁，确保不留任何死角……”这是在近期持续开展的“城区净靓”行动中，市城市管理局市容环卫中心相关负责人经常挂在嘴边的一句话。

他们是这样说的，也是这样做的。

3月24日，按照该中心关于“城区净靓”行动的具体方案安排，当天的整治重点是中心城区槐东路全段，由中片区和北片区抽调相关环卫工人，对各自负责的道路、垃圾中转站(点)、河东驿站、公厕等进行精细化保洁。

上午9时许，在槐东路与铺安街交叉口附近，该中心中片区几名党员正在带领环卫工人清理绿化带。只见他们弯下腰，拿着工具，将隐藏在冬青丛下的树叶和垃圾一点点清理出来。经过清理后，冬青丛看起来更加干净清爽。不远处的人行道上，几名环卫工人在用小型水车冲洗路面。冲洗过后的人行道路面本色清晰可见，看起来十分美观。

“这次行动，我们在日常清扫保洁的基础上，进一步加大了清扫力度，力求做到精细化、彻底化。今天中片区负责清扫槐东南路，我们提前抽调了本片区100名环卫工人，对道路及配套设施进行彻底清洁。”该中心中片区相关负责人说。

说话间，该中心机械化作业部的高压冲洗车、高压洗扫车等先后从主车道经过，对道路进行全方位冲洗。看着清洗后光亮整洁的路面，路过的市民纷纷赞叹：“清洗后的道路变得更美了，出门踏青赏花



▲清洗路面



清理绿化带



清洁公厕

感觉很舒适！”

该中心相关负责人介绍，根据市城市管理局“城区净靓”行动相关要求，该中心计划在4月27日之前，将中心城区所有主次干道及背街小巷进行一次全方位清洁。在清扫过程中，坚持整治一条路、验收一条路的原则，除了路面、绿化带和果皮箱，人行天桥、公交护栏、路边座椅、渠化岛等都在此次行动的清洁范围之内，目的就是提升整个城市的“颜值”。

除了道路的精细化清扫，河东驿站及公厕、垃圾中转站(点)等也是此次行动的重点。该中心对河东驿站内外进行全面清洁，确保驿站24小时开放且各类设施正常使用；

公厕严格按照“四净三无两通一明”的作业标准执行任务，异味监测超标即时处理，提供免费厕纸和洗手液；加大垃圾中转站(点)及周边清扫保洁力度和除臭灭蝇药剂喷洒频次，减少异味对周边群众的影响。

此外，在垃圾收集转运方面，加大收集转运力度，做到日产日清。主次干道及支路每日早、中、晚3次定时收运，繁华商业区采取夜间收集模式，并延长作业时间、优化收运线路；临街门店每日早晚两次提供上门收集服务；餐饮集中区配独立厨余回收点，同步开展餐厨垃圾专项整治；逐街排查建筑垃圾，对街道角落发现的建筑垃圾进行集中清理。

城事心声

市城市管理局市容环卫中心以“一条街挨着一条街整治”的决心，将精细化保洁落实到城市的每一处角落。从机械化作业车的高效冲洗，到环卫工人弯腰清理绿化带，再到对驿站、公厕、垃圾中转站(点)的严格标准管理，无一不体现着对美化城市环境的执着追求。

此次行动不只是简单的清洁，而是在为城市注入新活力，让人们在出行时能感受到舒适与美好。这背后是无数工作人员的付出，也让我们看到一座城市对提升品质、塑造形象的积极态度和强大行动力。期待城市在这样的努力下，绽放更美的容颜。

记者 樊慧敏

市城市管理局 召开解决中心城区 城市内涝问题专题座谈会

运城晚报讯 (记者 祁克宁) 为扎实推进中心城区内涝隐患整治工作，切实提升城市排水防涝能力，确保安全度汛，3月20日，运城市城市管理局召开解决中心城区城市内涝问题专题座谈会。

会上，市政公用科、市排水服务中心、市水务局分别围绕中心城区当前供水、污水处理情况，以及排水管网、防洪排涝工作准备情况等进行汇报。各相关单位根据市政协关于《着力应对中心城区内涝问题的建议》内容，结合部门职责，分别围绕城区水库清淤、地下排水管网雨污分流改造、积水点整治等工作进展情况进行交流发言。

会议强调，城市防洪排涝工作关

乎民生问题。各相关单位要聚焦解决问题，建立问题清单，明确责任部门，逐条逐项明确整改措施，精准发力，挂图作战，对账销号；要制定工作方案，梳理当前城市内涝问题存在的难点堵点问题，认真分析、逐一排查积水原因，明确治理目标、工作任务、实施步骤和完成时限，确保内涝治理工作有序推进；要完善应急预案，加强与相关部门的信息共享和协同联动，结合实际进一步修订完善应急预案，优化机制，提升预案方案的针对性、实用性和操作性；要建立长效机制，强化组织领导，加快补齐城市内涝治理工作短板，构建高标准排水防涝体系，切实提升城市防汛排涝能力，同心合力，打赢城市内涝攻坚战。

节水护源 你我同行 运城幼师高专师生探秘首创水务

运城晚报讯(记者 樊慧敏)3月22日是第三十三届“世界水日”，3月22日至28日是第三十八届“中国水周”。3月22日上午，运城幼儿师范高等专科学校35名师生走进运城首创水务有限公司城东污水处理厂和安邑水厂，开展“节水护源 你我同行”思政课实践教学活动。通过实地研学、互动实践与专题研讨等形式，深化对水资源循环利用的认知，共同助力生态文明建设。

在城东污水处理厂，师生们首先在主楼展板前听取了讲解员关于厂区简介和污水处理工艺流程的讲解。随后在工作人员的带领下，参观了厌氧池、消毒接触池、巴式计量槽等污水处理环节，“零距离”见证生活污水变“清流”的整个过程。

在安邑水厂，师生们先后走进中控室、反应池、沉淀池、加药车间、加压泵房等地，了解城市生活用水在通过供水管网

流入市民家中之前所经历的一系列工序。此外，当天开放活动现场还举行了运城幼儿师范高等专科学校“思政课实践教学基地”授牌仪式。

“以前只是在网上查阅过污水处理的相关资料，今天现场参观了整个污水变清水的过程，感觉很神奇，也让我更深刻地认识到水资源的宝贵。作为一名学生，我要在今后的生活中倡导大家从小事做起，珍惜、节约水资源，共同守护我们城市的水环境。”该校学生刘文生说。

据了解，运城首创水务有限公司已于2020年被国家生态环境部列为第三批污水处理设施定点开放单位，还曾荣获山西省环保设施十佳开放单位荣誉称号。迄今为止，该公司已组织供水、污水处理设施对公众开放活动30余次，有效提高了全民节约水资源和保护水环境的意识，为建设清洁、美丽运城作出了贡献。